未定

胰岛素、催乳素对奶山羊乳腺上皮细胞泌乳功能的影响

佟慧丽

东北农业大学乳品科学教育部重点实验室

收稿日期 2007-7-3 修回日期 2007-11-29 网络版发布日期 2008-3-24 接受日期

摘要 具有泌乳功能的乳腺上皮细胞可作为乳腺生长发育及泌乳功能调控机制研究的细胞模型。本研究对已建立 的奶山羊乳腺上皮细胞系的泌乳功能进行评价。应用SDS-PAGE、TG试剂盒及HPLC方法对体外培养奶山羊乳腺 服务与反馈 上皮细胞总蛋白、乳脂和乳糖的分泌情况测定以确定胰岛素、催乳素处理后的奶山羊乳腺上皮细胞的泌乳功能。 结果表明: 在添加表皮生长因子、胰岛素样生长因子-1、转铁蛋白-硒钠、标准胎牛血清的DF12培养液中奶山羊 乳腺上皮细胞具有乳脂、乳蛋白及乳糖的分泌能力。胰岛素处理48h后对细胞的泌乳功能无显著影响,催乳素处 理细胞48h后可诱导奶山羊乳腺上皮细胞乳蛋白、乳糖分泌能力的显著升高。从而建立了具有泌乳功能的奶山羊 乳腺上皮细胞系,为奶山羊、奶牛等重要经济动物泌乳机制的研究提供了便利条件。

关键词 胰岛素 催乳素 奶山羊 乳腺上皮细胞 泌乳功能 分类号

DOI:

通讯作者:

佟慧丽 tonghuili2004@163.com

作者个人主页: 佟慧丽

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(0KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶ 引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ 本刊中 包含"胰岛素"的 相关文 章
- ▶本文作者相关文章
- 佟慧丽